Z ASTOSOWANIA CALKI KRZYWOLINIOWEJ W MECHANICE

Niech o = o(z,y) bedzie dang ciagla gestodcia liniowa masy tuku gltadkiego L C R? .

o Masa tuku L :

Momenty statyczne tuku L wzgledem osi uktadu:

Mx Y / y o(x,y) dl,
L

My ¥ /:v@(x,y) dl,
L

Wspotrzedne $rodka ciezkodci:

dg My _ 1

re M-iM[xmmw7
def Mx _ 1

Ve = N0 T M L/yg(x,y)dl,

Momenty bezwtadnosci tuku L wzgledem osi uktadu:

Ix Y / o(x,y) y* dl,

L

I, ¥ / o(x,y) 2 di,

L

Moment bezwladnosci tuku L wzgledem poczatku uktadu:

To [ owy) (a* 447 dL
L

Niech ¢ = o(x,y,z) bedzie dang ciagly gestoscia liniowa masy tuku gtadkiego L C R?.

e Masa tuku L :



e Momenty statyczne tuku L wzgledem ptlaszczyzn uktadu:

MXY déf / ZQ(ZL',y,Z) dl7

L

Mxz | yo(x,y,2) dl,

L
MYZ déf / xz Q(I’,y,Z) dl?
L
e Wspotrzedne srodka ciezkosci:
. 1
Te d:f M/\ZZ - ﬂ / CL’Q(ZE,y,Z) dlu
L
def Mxz 1 /
c = = x4 y I dl7
Y I M y oz, y,2)
e 1
Zec d:f M/\il(y = ﬂ L/ ZQ(iE,y,Z) dl7

e Momenty bezwtadnosci tuku L wzgledem osi uktadu:

e Y [ o) (¥4 22)
L
v,y.2) (a® +2%) dl,
) (

4+ y?) dl,

de
Iy =) / o
L
de
IZ :f / Q(:U,y,z
L

e Moment bezwtadnosci tuku L wzgledem poczatku uktadu:

o / o(z,y,2) (2> +y* +2%) dl,

L



